CC

pirosmani, pirosmani

Впервые литовский фессиональный дународный фестиваль... Известие, конечно, взаолновало нес, коллентив Госудерственного театра молодежи. Согласитесь, одно дело выступать у себя, - как говорится, донусство на суд международной аудитории, где ко всем прочим сложностям поиплю- редского фестивеля. совывается и языковой барь-

Но с первых же дней пре- Чехословании, бывания в Югославии мы по- Голландии, ФРГ, США. мять о прошлом, когда наши не были равноценными. Бы- такль, словно картина». представителями многонацио- циелистов: «Нет ничего страш- Белградским телевидением. рес к одной из республик, искусство».

вітер 18 Язык театра—язык дружбы

стоившейся чести представ- ощущение предельной напря- Наш путь лежал в горы, а лять сценическое искусство женности. К жеркой погоде -- сторону теплого Адриатическостраны на международном выше 30°С — приплюсовыва- го моря. Первый город — Мосмотре, чрезвычайно высок. лось волнение. Волнение, что стар. Много достопримеча-

ский театр приглашен на меж- ральных «снобов». Известен негде было упасть. сит его лозунг, представляет ты, и напряжение начинает дечность, дружелюбие его жима и стены помогают. — а ским помосхам мира извест- быть, находит путь к людским деляются особой открытостью другое — вынести сере ис- ный ныне Тбилисский драма- сердцам и разуму. Простран- и щедростью.

вать все виды искусства, удо- 16 сентября, — вспоминаю говине.

чновые театральные тенден- спадать. Зал привычно реаги- телей, Вообще я хочу сказать, ции», открывает новые имене, рует на страдения и поиски что астречи в боснии и Герновые коллективы. Вспом- грузинского художника. Ис- цеговине при гостеприимности ним - шествие по сцениче- кусство, как оно и должно всей югославской земли вытический театр им. Шота Ру- ные размышления специалиставели начал именно с белг- стов на страницах изданий свою роль в благополучном поженлись позже, но я привевовали коллективы из Мали, ких интервью, полученных тут

Белгредский фестиваль — нам оказана честь открытия тельностей у этого города, БИТЕФ — проводится 18-й фестиваля спектаклем «Пи- где древняя история и нынешрез. Нет здесь суеты, излиш- росмани, Пиросмани...», что в ний день переплелись воединей шумихи, наплыва теат- зале, образно говоря, яблоку но. Но семая яркая особенность, запомнившаяся нам. фестиваль тем, что, как гле- Но проходят первые мину- беспредельные теплота, сер-

Все это, я уверен, сыгрело

исхода одного напонятного В нынешнем смотре учест- Ау несколько первых корот- инцидента. Когда мы приехали в Саравво, то выяснилось, Югославии, же в зале, во время антрак- что по каким-то неизвестным та, «Хорошо, что не идеали- причинам туда не прибыла чувствовали себя среди дру- Представленные на БИТЕФе- зируется знаменитая лич- переводчица, делавшая синзей, в стране, где жива па- 18 работы, как мне думается, ность». «Интересный спек- хронный перевод спектаклей в Белграде. И нам пришлось народы сражались с норичне- ли постановки, говоря о кото- Добавлю, что постановка играть баз перевода, единствой чумой фашизма. С гордо- рых, невольно аспоминаешь Э. Некрошюса «Пиросмани, венным яведением в мир Пистью осознавали мы себя высказывание одного из спе- Пиросмани...» была записана росмани и в мир Анарюса были небольшие 1.5-2-странальной культуры. Советского ного в том, что они постави- После показа «Брысь, кост- ничные аннотации. И было Союза, водчию убежделись, ли такой спектакль, страшно лявая, брысь» С. Шальтяниса удивительно смотреть, как винчто интерес к Литае — инте- то, что кто-то думеет, что это не фестивале нашему театру мательно эрители следили за была предоставлена возмож- действием, за всеми июжисаполучившей возможность в Когде сейчас я вспоминею ность совершить небольшие ми игры. И не просто слеусловиях социализма разви- день открытия фестиваля — гастроли по Босиии и Герце- дили, а глубоко понимали, а чем мы убедились позже, по-



сле спектакля, когде они точ- войны народы наших стран но говорили о творчестве Советского Союза и Югосла-3. Некрошюся, о духе пьесы вии — в совместной борьбе С. Шальтяниса. Говорили о написали страницы незабытом, что театр — это мост ваемой истории. Отрадно, что между народами, что контак- история эта пополняется ноты должны реземваться. что выми страницами сегодня. А на сценах Боснии и Герцего- одну из них вписали мы, повины хотелось бы видеть по- сланцы Литвы, - одной из становки пьес многих литов- братских республик Советской CKHY ADAMATYDIOS.

В каждом из городов, где мы побывали, в том числе и в Белграде, Мостаре, Саравво, естественно, мы старались познакомиться с местными театрами, астретиться с нашими коллегами, поговорить о волнующих всех нас проблемах сценического искусства.

В годы второй мировой

А. БЕРЯНИС. **ANDEKTOD**

Государственного театва моновежи Литовской ССР. На синмки: артисты Государственного театра молодежи Литовской ССР у входа в

штаб фестиваля. Фото Р. Караялиса.